

文／羅真聲 圖／哈莫尼安

# 親身體會神的大愛 (四)

我們求順服，神卻給我們苦難，好使我們因所受的苦難學了順從……。

信仰  
專欄

一  
生牧養  
我的神



「一生牧養我的神」專欄，是羅真聲傳道將自己一生與神相遇、蒙恩，引您看見主的大能，讓生命充滿光彩與希望……以及神對他人生的影響——記述下來，為要回報神的大愛，

## 七、給主耶穌的一封信

在前面所寫的信還沒有寄出去之前，1977年3月11日13:35，我又寫了一封信，裡面包含我的悟性禱告，也就是將我的難處提到神的面前：

「主啊！鑒察吾人肺腑心腸的主啊！我該如何向祢禱告呢？婚姻是祢所設立的，我們也相信三年多來的交往，是祢為我們將來的婚姻鋪下美好的基礎。主啊！求祢使我們不要像一般世人，因一時的想不開就很隨便地離異。

我們都很願意盡全力效犬馬之勞，可是，若連這最基本的問題都無法解決，我們哪敢再有什麼抱負呢？主啊！我們都是血肉之軀，帶有軟弱之體，實在難以承受那樣艱鉅的任務；所以，我們都要改造。主啊！我們也都願意接受祢的改造，只是，當祢在改造我們的時候，也隨之加添我們的能力，使我們能承受得了；否則，半途而廢，豈不前功盡棄！

主啊！我要大聲地呼求祢；主啊！祢是我們患難中隨時的幫助。主啊！相信祢會為我們解決一切的困難，像以前那樣；可是，有時又交託不下。主啊！求祢再加添能力，再加添能力。

主啊！我的媒人啊！我含著淚水向祢禱告，也願英能同心呼求禱告，阿們！」

……英！若妳一時無法回信，不要緊，我願忍耐地等待；不過，不要讓我等太久，好嗎？明天再沒有收到信，我就將此信寄出去了。

1977年3月11日，利用安全士官的時間寫了這封信，寫完已是3月12日03:25。

英！又是夜深人靜，每當有空的時候，就會不知不覺想起我倆的事；因為每次寄出去的信都是那麼長、內容那麼多，所以我很難找到真正讓妳灰心失望的原因……

英！剛突然閃出一霎那的感觸，今日之所以會發生這種令人難過的事，也許是魔鬼欲拆散我們的把戲，要分散我們的力量而後各個擊破；想不到竟成就了神的美意，成為獻身當傳道前，更多一層的準備工作。這也讓我們更深入地了解困難、軟弱之所在，以得

出解決之道、相處之道、代禱之道；否則，若獻身之後才發現這些困難，豈不是要消耗更多的力量？

英！想到這裡就有一陣安全感，也更加地感謝神，時間可以證明一切，我還懼怕什麼、擔心什麼？只要愛神，一定可以從其中得到莫大的益處，這是最初妳跟我提過的經節。英！縱然前面的路途被阻塞、一片昏暗，似乎沒有再前進的可能；但只要愛神，繼續勇敢地向前邁進，必會柳暗花明又一村，這是以前腳病痊癒後所得的心得。英！願神讓這種信心一直持續著，以致於不知道懼怕、擔心為何物。

「讀聖賢書，所學何事？」聽道、讀經、靈修，所學又何事？在艱難中堅立起來爾。願神加添能力，哈利路亞，阿們！



1977年3月12日，終於收到她3月9日所寫的信，雖只有短短幾行「愈解愈亂，愈拉愈遠。請你不要再寄信，因為我沒有勇氣看，而且更寫不出什麼……。」但因之前常常為她禱告，也把難處帶到主面前，也就不會見怪對方怎麼這樣寫，反而是存著憐恤的心，這樣回覆：

「英！今天終於又有妳的信了，實在是極為高興。英！再說一句：對不起！深深地。這時候的確是越表達越亂，所以我也不再寫什麼。……英！在神面前我可以向妳保證，我決無視妳為『累贅』之意，也許那是因詞意的表達不當而讓妳誤會了……我知道妳現在最需要的就是冷靜的時刻。英！趕快投入神的懷抱裡。我也不敢再急著要得到妳的回信，若寫不出什麼，就不要勉強。英！今後一有空，我就會為妳禱告；對了！明早開始，我要回復以前那樣，早餐禁食禱告，希望妳亦一同。

這封信就與前面提及尚未寄出的幾封信，一起寄出去，看神如何帶領。

既已訂婚，就如同夫妻不分彼此，不管誰對誰錯，既傷了對方的心就是我的錯，所以我要一再地表示歉意，以安撫她受傷的心。再者，婚姻的路也如同一場屬靈的爭戰，需要防備魔鬼的破壞攻擊；更需要倚靠真神時刻帶領。所以當時雖還在當兵，需要體能的操練，但覺得靈性更為重要，就立志早餐禁食禱告；主恩夠用，體能仍可勝任。不久之後，進了神學院，很自然地早餐就禁食禱告。

## 八、憂悶夜雨必放晴

1977年3月12日寄出的信，3月16日就收到回信了，那是她在3月1日就寫好的，只是不敢寄。感謝主！後來心結已解開，她就放心將原有的全部寄出。

1977年3月1日 22:08

早來的春節，本來是很愉悅地相聚。自宿舍回嘉義的途中，突然改變說要去你家，愈談愈難過；你好像誤會我的意思，以為我嫌家人如何如何。其實，早在每一次去就都感到很不好受了；因為要面對那麼「多」不見得歡迎我的人，而我認為問題是在於自己，所以只是默默禱告求神幫助，教我如何去愛家中的每一位。我相信問題總會有得到解決的一天，而難道我不該學習靠主獨立堅強？為了將來的日子，還是不要把我寵壞吧！否則，在未來的日子裡，我更難以適應、接受了。這件事情愈想愈煩亂，愈說愈難過。

3月4日 22:05

打開「荒漠甘泉」五月十三日：「神給我們禱告的答應，常出我們意外。我們求忍耐，神卻給我們患難，因為患難生忍耐。我們求順服，神卻給我們苦難，好使我們因所受的苦難學了順從……。我們求溫柔，神卻給我們許多討厭和激怒的東西。我們求安靜，神卻讓我們每根神經都緊張起來了，好使我們到祂那裡去尋求安息。我們求愛心，神卻放我們在最不可愛的人中，讓他們刺傷我們的心，因為愛是恆久忍耐又有恩慈，愛

是不求自己的益處，愛是不輕易發怒，愛是凡事包容、凡事相信、凡事盼望、凡事忍耐、愛是永不止息……。」這乃是萬事都互相效力？曾經祈求如何愛他、幫助他，如何完全融合真正成為一體，如何堅強為主而活，如何愛家裡的每一位……，是神的回答如此漸漸地來到？哦！主！我完了。

雖然已寫了這麼多，3月4日的回信卻沒有寄出，信中只是這麼寫著「……我再說，各方面我都不會是你理想的伴侶。任憑疏離的感覺將我攬走，將我愈推愈遠了，遠了。……沒什麼好寫的。」可說將自己封閉，也可說被撒但封鎖，正等待我去解救；若我只顧自己情緒反應而不考慮她的心境，豈不是將她推入更痛苦的深淵？感謝主耶穌的憐憫眷顧，使我知道不能憑意氣用事，要存著憐憫的心安慰化解心中的痛。

哀哉！現今不知有多少人就是處於這痛苦的深淵中。

## 九、轉眼之間顯光明

雖然她在3月4日及3月9日的回信僅短短幾行，但她仍繼續寫信，只是不敢寄出：

3月13日 22:00

……一切任其空白了幾天，才數日其實已感覺過好久了；儘管這是一封無法投寄的信，還是記下……

10日晚聚，唱詩禱告會的第一首是所喜愛的「我深知道耶穌慈愛……」，熱烈盈眶



中往事歷歷，那個暑假提早北上，在中壢學會彈這首詩的簡譜，彈著、彈著，哭了。或許，每段日子各有其過程，如果時光倒流，我怎麼會有勇氣悶在教會？

說沒有勇氣看信，卻盼望有信，果然沒有信，矛盾得好苦。迷羊垂死的哀鳴一般，主啊！赦免我。主啊！救救我。我鑄下大錯了嗎？

3月14日 23:00

振聲：今天買飯回來，尚未十二點，郵差就投進來一封信，我知道那是你寄來的。果然不錯，第一個意念，收到你的信我很高興；接著猶豫了起來，手裡拿著厚厚的一封信，渴望的信卻沒有勇氣看。靜了一會兒之後，我不放心將信擱著不看，就告訴自己，看了絕不准哭。（許多時候，所謂的成人是真正比孩童長進了嗎？抑是假面具上表面工夫的壓抑而已？）

斷斷續續終於將信讀完，除了滿心地感謝神，我說什麼才恰當呢？聲！數日來於心底的吶喊，愈呼喊卻是愈離我遠去的名字，讓我回來吧！該說對不起的是我，近日時常擔心會影響你的演講工作，可是愈陷愈深，豈不叫人憂心忡忡，愁上加愁。聲！容我慚愧地說：對不起！  
(待續) ✨